打好医保

本报讯(记者 孙鸿)淮河早报、淮南网记者日 前从市医保局获悉,今年以来,淮南市充分发挥医 保基金"战略购买"作用,通过带量采购、医保谈判、 医疗服务价格调整等措施,切实缓解广大老百姓看 病贵问题。

为保障全市居民基本医疗,有效防范化解群众 因病致贫,淮南市医保部门通过带量采购等举措, 挤干药品耗材"水分"。据统计,2020年1月至2023 年4月,淮南市共完成6个批次药品、2个批次高值 耗材集采任务量,总共采购药品34660.98万元,按 平均降幅计算,平均每年为患者和医保基金节约 11378.6万元。自开展骨科材料、血管介入类、冠脉 支架等高值耗材带量采购以来,全市参与集采品种

采购金额逐年下降,从2020年度的11706万元,降 至2022年度的3349.65万元,全市公立医院耗材采 购金额降幅达71.4%。

同时,国家医保目录年年上"新",不少曾经 的天价药变成了亲民药,罕见病等群体的用药短板也正在逐步补齐。继"天价救命药"诺西那生 钠注射液经过国家医保局的"灵魂砍价",价格从 70万元/针降至3.3万元/针。2022年又新增加111 个医保药品,让越来越多罕见病患者用得上药、 看得起病。

此外,市医保部门还调整了B型钠尿肽 (BNP)等多个医疗服务项目价格,平均每年节约 资金903.6万元。

淮南市家庭教育指导中心揭牌 打通家庭教育服务 "最后一公里"

本报讯(记者 孙鸿)淮南市家 庭教育指导中心于日前在淮南高 新区弘湖社区正式揭牌,此举标 志着我市家庭教育工作迈上了新 台阶,为做好全市新时代家庭教 育搭建了载体平台。

据了解,由淮南市妇联、市教 体局等八部门共同组建的淮南市 家庭教育指导中心,是我市家庭 教育指导服务体系的重要内容之 一,其宗旨是聚集全市家庭教育 专家资源优势,开展家庭教育研 究、宣传培训、指导服务、示范推 广等工作,进一步提升家庭教育 工作的法治化、专业化、规范化水 平,推动全市家庭教育事业高质 量发展。指导中心队伍由教育系 统的家庭教育专家、骨干教师、淮 南师范学院部分心理学、教育学 专业教师及社会相关专业师资力 量组成。

目前,指导中心首批家庭教 育公益专家队伍有20人,形成家 庭教育课题40个(主要包括家庭 动力系统、家庭教育促进法、0-18岁孩子身心发展特点及需求、 爱与规则等)。下一步,指导中心 将在全市推开,面向全市广大家 庭和妇女儿童提供优质家庭教育 服务,推动形成"1+10+N"家庭教 育指导服务体系(1即家庭教育指 导中心,10即8个县区加淮南经济 技术开发区、淮南高新区,N为若 干个社区家长学校),着力打通家 庭教育服务"最后一公里",推动 解决家庭教育实践中的重点、难 点问题,努力打造具有淮南特色 的家庭教育工作品牌。

活动现场,相关部门还为指 导中心首批家庭教育志愿者讲师 颁发了证书。下半时段,举办了 舜耕家庭教育讲堂启动仪式并开 展家庭教育首场宣讲报告会。

垃圾分类新时尚 文明城市我先行



本报讯(记者 张明星 通讯员 李辉 王冬 摄影报 道)今年5月22日-28日,为首个全国城市生活垃圾 分类宣传周。连日来,市交通运输综合行政执法支 队海事大队组织毛集中队、潘集中队志愿者分别到 辖区何台渡口、鹏源港区等重点监管区域开展垃圾 分类宣传活动。

活动现场,志愿者通过宣传单、宣传海报、展板 等多种形式向司机、乘客、船员、港口作业人员等,讲 解垃圾分类知识及意义,主动推进垃圾分类工作的 开展,并邀请大家参与由住建部主办的"垃圾分类齐 点亮"活动。

据了解,船员产生的生活垃圾是运输船舶产生

的主要垃圾,船舶所造成的污染会随船舶的航行和 水流扩散,导致污染情况变得更加复杂。所以,运输 船舶造成的污染危害性更强,治理难度更大。垃圾 分类,循环利用,是对垃圾的科学处置,通过对垃圾 的分类管理又可以实现垃圾资源利用,改善人居环 境质量

市交通执法支队海事大队相关负责人介绍,海 事大队肩负着维护全市水上交通安全秩序和保护水 域环境清洁的职责,在今后的工作中,将持续加强垃 圾分类处置管理工作,推动群众习惯养成和文明素 质提高,提升群众知晓率和投放准确率,助力生态文 明建设。



专项检查 让"小饭桌"变"放心桌"

本报讯(记者郑洁摄影报道)"设置留样 柜,每天的食品都要留样,孩子们的碗筷需要消 毒后才能使用……"为进一步加强校园周边"小 饭桌"的食品安全监管工作,切实守护学生饮食 安全和身体健康,近日,田家庵区市场监督管理 局联合龙泉街道东淮社区对淮南二十六中周边 "小饭桌"开展食品安全整治提升专项行动。

执法人员分组对校园周边"小饭桌"进行监 督检查,重点检查有无食品经营许可证、食品安 全管理制度是否健全,从业人员健康管理、场所 环境卫生、食品原料购进票据、每餐次食品留 样、餐饮具清洗消毒保洁、加工操作等是否规 范。本次行动共检查了9家"小饭桌", 执法人员 对检查中发现的问题当场指出责令其立即整改, 及时消除食品安全隐患。

"我们将根据本次检查中发现的问题,进一 步梳理、归类,并适时开展食品安全检查'回头 看'活动,确保其整改到位。下一步,我们将扩 大检查范围,加大检查力度,加强日常监管,确保'小饭桌'成为'放心桌',全力护航未成年 人健康成长。"田家庵区市场监督管理局相关负 责人表示。